

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVII

ALMERIA.—Jueves 25 de Febrero de 1.926.

Número 21.762

LO QUE DEBE SER

Ayer un amigo nuestro nos decía que había leído el artículo sobre los problemas almerienses, y que estando completamente de acuerdo con nuestras aseveraciones, él opinaba que se debía insistir en la resolución de ellos, pero que al mismo tiempo era hora de realizar gestiones más vigorosas para conseguir esos ideales.

Nosotros le dijimos que también estábamos de acuerdo con él, porque además comprendíamos que con estar sermoneando en las columnas de la prensa no se consiguen nada, si esta labor patriótica no va necesariamente acompañada de otras gestiones que puedan conducir al éxito apetecido. Eso tan de sobra lo sabemos, que estamos hartos de repetirlo en estas mismas columnas.

Es verdaderamente ilusorio el pensar que por mucha razón que nos asista, por mucha justicia en que se basen las justas demandas, nuestros ideales se pudieran realizar por sí. Si nosotros los mayores interesados no procuramos que se nos otorguen las justicias que se nos deben, no imaginemos que ellas caigan como maná sobre Almería.

Ahora mismo, si una comisión de las fuerzas vivas, no es necesario que sea muy numerosa, se trasladase a la corte, creemos que quedaríamos algo más que quedándonos en casa y contentándonos con mandar escritos muy razonados que duermen el sueño de los justos en los Ministerios.

Tenemos indudablemente en Madrid muchas mejoras por resolver. Se le podría exponer al ministro de Fomento nuestras aspiraciones, para que dentro del plan ferroviario figurase el ferrocarril de Poniente, pues esta mejora es de tal importancia, que resolvería no solo el proble-

ma minero de esa región tan rica y que hoy se halla sin explotar, sino que al mismo tiempo uniría estratégicamente la costa mediterránea desde Málaga a Murcia. Es verdaderamente un ferrocarril que al interés regional une el nacional. Y ello podría ser expuesto con todo género de detalles al ministro de Fomento y al Consejo Superior Ferroviario.

Otras de las mejoras paralizadas que también podría gestionar esa comisión que faese a Madrid, es la pronta edificación de las Estaciones de Agricultura en los terrenos cedidos por nuestro Municipio en la llamada Calzada de Castro, pues transcurren los meses y los años, sin que se conviertan en realidad las concesiones que nos hizo el Gobierno, sin que sepamos en qué estriba esta paralización.

Y nada digamos de lo conveniente que sería a los intereses almerienses la visita de la supuesta comisión al mismo ministro de Fomento, para exponerle los absurdos itinerarios que venimos sufriendo en nuestra línea férrea, en relación a las comunicaciones con Madrid y Granada, pues estamos seguros que al darle detallada cuenta de que no tenemos un vagón directo que nos evite el transbordo molesto de Moreda, y las deficiencias y dilaciones que en los dichos itinerarios padecemos, habría de poner pronto remedio a nuestras justas y antiguas aspiraciones, comunicándoselas él mismo a la comisión de ingenieros que hay nombrada al efecto de corregir estos itinerarios inconcebibles.

Y nada digamos del contrasentido que supone el que siendo nuestro puerto el más cercano a Melilla, no tengamos las comunicaciones marítimas que le da derecho, en

bien y economía de los intereses nacionales más que los regionales.

Hay programa, programa interesante, labor sobrada para poder conseguir todas esas grandes mejoras. La cuestión, pues, no estriba en falta de asuntos por resolver en la Corte, y que sabe Dios cuando se resolverán, si no ponemos nuestra voluntad al servicio del hogar provinciano. Lo que falta indudablemente

son hombres que comprendan sus deberes ciudadanos y se dediquen a realizar esas gestiones en pro del bien común.

Esto, como le decíamos a nuestro amigo, lo sabemos demás, pero ¿qué hacemos nosotros con exponerlo antes y ahora, si nuestras voces se pierden en el vacío?

El presente número ha sido visado por la censura

NUESTRAS CRONICAS

Agua y alcantarillado

Los Municipios españoles pueden realizar estas obras sanitarias.

Si grande es el entusiasmo con que seguimos esta campaña, mayor aún sería nuestra satisfacción si pudiésemos, en este verdadero apostolado sanitario, ser escuchados por los municipios españoles y consiguiéramos que este nuestro personal esfuerzo sirviera de laudable acicate para estimularles en el cumplimiento de la augusta misión que tienen de higienizar los pueblos que rigen.

Quisiéramos tener la consagración de los más ilustres higienistas y la fuerza avasalladora de los más geniales pensadores, solo con el fin de poder llevar a las colectividades la demostración clara y evidente de que los proyectos de abastecimiento de agua y alcantarillado de las urbes es un problema de fácil resolución y al alcance de todos los municipios.

A falta de méritos tan relevantes, solo podemos ofrecer nosotros una firme voluntad y una fe poderosa, puestas al servicio de esta magna empresa nacional, seguros de que solo enfocando en este sentido las energías de todos los españoles hacia la resolución del problema sanitario, hemos de alcanzar nuestra ansiada regeneración patria.

Como demostración de que la inmensa mayoría de los pueblos españoles están capacitados para resolver económicamente las mencionadas obras sanitarias, en esta como en otras ocasiones, recurriremos a un ejemplo: Supongamos una ciudad integrada por tres mil casas, a cada una de las cuales asignamos una tributación comprendida entre un minimum de quince céntimos diarios y una pe-

seta y cincuenta y cinco céntimos, dentro de una escala humanamente proporcional a la situación económica de sus habitantes, por la conjunta utilización del alcantarillado y consumo de agua desde el límite mínimo señalado por la ley (200 litros por habitante y por día) hasta el mínimo posible. Entiéndase bien que esta tributación se refiere a las casas y no a los habitantes e imagínese por tanto cuán exigua ha de resultar la referida tributación en relación con cada una de las personas de la colectividad. Supongamos también una tributación media de cincuenta céntimos por casa y por día y llegaremos a la conclusión de que una ciudad como la de nuestro ejemplo proporcionaría al municipio un ingreso de 1.500 pesetas diarias o lo que es igual 547.500 pesetas por año, por la explotación de los importantísimos servicios municipales de abastecimiento de agua y alcantarillado de la población. Este dato económico fundamental puede, en mayor o menor proporción, hacerse extensivo a la inmensa mayoría de los municipios españoles, cuyos enormes beneficios pueden alcanzar con solo sentir hondamente el amor a la patria y a la colectividad.

Ante la imposibilidad de poder conceder mayor extensión a un trabajo periodístico, vamos a esquematizar, señalando normas, la posibilidad de que por los municipios españoles pueden ser realizados estos proyectos.

Ante todo mencionemos que el vigente Estatuto municipal concede a los Ayuntamientos plena

soberanía para la ejecución y explotación de estos dos servicios públicos de higiene y a nadie más que a ellos les corresponde la realización de estas obras sanitarias.

Para ello se precisa:

1.º Acuerdo por el pleno del Ayuntamiento declarando de urgente necesidad el abastecimiento de agua potable y construcción de alcantarillado.

2.º Inclusión en los presupuestos municipales de una determinada cantidad para otorgar premios en metálico a los autores de los proyectos presentados que lo merezcan.

3.º Anuncio en el «Boletín Oficial» de la provincia, en la «Gaceta» y en periódicos de gran circulación, de un concurso libre entre ingenieros y arquitectos, para el estudio y presentación de proyectos, según bases previamente señaladas en las que se consignarán, además de las que se refieren a la calidad y cantidad de las aguas (no inferior a 200 litros por habitante y por día), todos cuantos datos se consideren precisos para garantizar el mejor éxito de esta empresa.

4.º El Ayuntamiento, a cambio del premio ofrecido y una vez entregado al autor del proyecto elegido, adquirirá la plena propiedad del mismo, pudiendo por tanto designar libremente a la persona que haya de dirigir después técnicamente, la ejecución de las obras.

5.º Una vez aprobado el proyecto por el pleno del Ayuntamiento, remitirá una copia autorizada al Gobernador civil de la provincia, para que lo someta a la aprobación de la Junta provincial de Sanidad, de la que es presidente, y otra a la Jefatura de Obras públicas para que conceda la autorización de las aguas elegidas, si estas fueran del dominio público; en el caso de que fuesen de dominio privado, el Ayuntamiento procederá a su adquisición por gestión directa, y, en el caso de no llegar a un acuerdo con el propietario, ordenará la expropiación, según dispone el referido Estatuto Municipal.

6.º Autorizados los Municipios para la realización de estos proyectos, se procederá, según lo dispuesto por la vigente ley de contabilidad, a sacar a subasta la ejecución de las obras, y solo en el caso de que quedasen desiertas dos subastas consecutivas, podrán ser ejecutadas por administración, es decir, por gestión directa de los Municipios.

7.º Para una acertada dirección, los Municipios deberán nombrar una persona técnicamente capacitada para que les asesore en sus deliberaciones y para que dirija, inspeccione y fiscalice el exacto cumplimiento del proyecto.

Repetimos que en esta cuestión tan importante para la vida de los pueblos, la ley concede plena soberanía a los Municipios, siendo por tanto firmes sus acuerdos y no necesitándose de más intervención que la de la referida Junta de Sanidad, la que por otra parte está obligada a resolver estos

expedientes en el plazo máximo de tres meses, transcurridos los cuales se considerarán resueltos favorablemente.

Para final, sólo nos resta ocuparnos del procedimiento que debe seguirse por los Municipios para obtener el capital suficiente para la realización de estos proyectos, y a este respecto sólo hemos de mencionar que cualquiera que sea la situación económica de un Ayuntamiento, con tal de que al proyecto aprobado por el pleno del Municipio acompañe una aprobación de tarifa igual o parecida a la que hemos señalado por consumo de agua y utilización del alcantarillado, para ofrecerla como garantía para el pago del interés y amortización del capital que haya de ponerse al servicio de estas obras, cómo no han de apresurarse las respectivas colectividades a colocar sus grandes y pequeños ahorros para el desarro-

llo de este humanitario y lucrativo negocio? Y en el caso de que una ciega timidez hiciera desaprovechar este alto interés al capital particular, ¿qué Bancos hubieran de dejar de ofrecer a los Municipios su colaboración económica al servicio de esta empresa, en estos tiempos en que hay tanto capital inactivo en espera de encontrar saneadas y lucrativas ofertas financieras?

Dediquen los municipios españoles unos momentos a una saludable y patriótica reflexión sobre estos transcendentales problemas, en los cuales va envuelta la vida y engrandecimiento de los pueblos que rigen, y piensen que para la consecución de los más grandes ideales solo se precisa fe, entusiasmo y una voluntad firme y perseverante, puesta al servicio de la Patria y de la humanidad.

DR. EDUARDO DELGADO.

Comandante médico militar.

Alejandro Skrzynski

Entre los prohombres de los nuevos estados que más influyeron en la formación de la Europa de post guerra, se destaca con singular relieve la figura del joven ministro de Negocios Extranjeros de Polonia, Alejandro Skrzynski. Su extraordinaria habilidad política y el profundo conocimiento de la situación mundial le proporcionaron ya importantes triunfos en las lides diplomáticas en que tomó parte como defensor de los intereses de su país. Gracias a Skrzynski pudo la joven república polaca romper el hielo de desconfianza internacional que quebraba sus primeros gestos de estado independiente y afianzarse poco a poco en el concierto europeo como un apreciable factor de la paz. Skrzynski elaboró las bases de la nueva ideológica política de Polonia, y supo convencer a las

grandes potencias de que eran racionales y justos los principios de esta ideología, derivada del deseo de paz y del instinto de conservación, tan vivos en el pueblo polaco. Era harto difícil esa tarea por tratarse de contrarrestar con la elocuencia de los hechos los efectos de la política hostil a Polonia, país considerado hasta hace poco como una inquietante incógnita o como un inextinguible foco de inquietudes europeas.

Skrzynski supo coordinar los esfuerzos de la incipiente diplomacia polaca con el proceso de consolidación interior del país, y concretó los principios de su política extranjera en armonía con las grandes corrientes de la opinión europea. Precisamente, porque no se encerró Polonia en el estrecho marco de un ciego egoísmo nacional, sino que supo armonizar su

política con las circunstancias actuales que, todas parecen llevarnos a la realización de una forma de convivencia internacional más suave y más duradera, pudo ser admitida en el concierto de grandes naciones y ocupar el lugar que le corresponde por su situación, su fuerza numérica y sus posibilidades de desarrollo.

D samparada por la Geografía y vecina de dos grandes Potencias, inquietas y absorbentes, tiene Polonia que echar manos a todos los medios de defensa a su alcance. Uno de estos medios, no el menos eficaz, es la colaboración en la obra de la paz, para unir sus destinos a los destinos de Europa, y «labrar su alma internacional» como se expresó en cierta ocasión Skrzynski. El pacifismo de Polonia, encarnado hoy en su más eminente hombre de Estado, significa una disposición de ánimo y un instrumento diplomático, sin ser inspirado en ningún sentimiento de debilidad o de inmediato peligro, y tiene por objeto lograr una que además de ofrecer a Polonia garantías contra una guerra le asegure posibilidades de armonizar sus intereses nacionales con los intereses generales de Europa. La propaganda enemiga sostiene, que los intereses polacos nunca podrán desarrollarse en armonía con las tendencias políticas del occidente, y que la independencia de Polonia es un obstáculo permanente en el camino de la paz. Basta con citar la entusiasta colaboración de Polonia en el Protocolo de Ginebra y la actitud del señor Skrzynski en la conferencia de Locarno, para desmentir las afirmaciones de esta propaganda. Colaborando en los acuerdos de Locarno sin mostrar intransigencia a la que tal vez tenía derecho Polonia por su situación excepcional en el grupo de las potencias contratantes, demostró el señor Skrzynski con hechos lo que venía sosteniendo anteriormente en libros y en discursos. Su actitud en Locarno resumía las ideas pacifistas que inspiran toda su política extranjera.

Tenemos a la vista la edición inglesa de las conferencias que pronunció el ministro polaco con enorme éxito de propaganda en el instituto de Valiamstown. «Los problemas de Polonia y el progreso» y «La democracia americana y la polaca» resumen de una exposición clara y concisa la ideología de la Polonia moderna que aspira a aportar su parte al acervo del progreso europeo, acentuando cada día con mayor fuerza sus rasgos esenciales de una democracia que quiere vivir independientemente y dejar vivir a las demás.

VICENTE SANCHEZ OCAÑA

NUEVA DROGUERIA

El Arco Iris

TIENDAS NUM. 8

En este nuevo acreditado establecimiento encontrarán surtido completo en Perfumería de las mejores marcas Nacionales y Extranjeras, Especialidades Farmacéuticas, Aguas Minerales, Esmaltes, Pinturas, Barnices, Brochería, Emulsión Scott, etc.

PRECIOS ECONOMICOS

Junto a la sombrerería de José Plaza.

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

DIVINA INFANTITA

Dr. Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO
Exayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de medicina de Madrid
Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Granada.—PREMIADO en 1923. Especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X. electroterapia DIATERMIA.
Horas de consulta de a 5.—Calle de Granada, número 27.

BOLLERIA SUIZA

Juan García Cadena

PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)

CASA FUNDADA EN 1890

Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de lebr llamado Suizo) y el bollo AMSTERDAM.

Cooperativa para la construcción de casas baratas en Almería

Anuncio de concurso

Esta Cooperativa, en armonía con sus Estatutos, aprobados por Real orden comunicada de 18 de Enero último, abre un concurso de terrenos para edificaciones con sujeción estricta a las siguientes bases:

1.ª - Podrán tomar parte en el concurso todos los propietarios de terrenos enclavados en el casco o en la periferia de la ciudad de Almería.

2.ª - Los terrenos tendrán necesariamente que reunir las condiciones que taxativamente se determinan en la legislación vigente para Casas Baratas.

3.ª - Las proposiciones se harán por escrito, y llevarán la firma del propietario legal del terreno o de un representante suyo debidamente autorizado.

4.ª - Contendrán las proposiciones los siguientes e indispensables requisitos: 1.º sitio donde radica el terreno; 2.º metros cuadrados que mide; 3.º precio por metro cuadrado y 4.º plana o croquis acotado del mismo.

5.ª - El Concurso quedará cerrado el día 15 de Marzo del año actual, a las 9 y 30 de la noche, debiéndose entregar las proposiciones al Secretario del Consejo de la Cooperativa, en la calle Baja de los Reyes Católicos (Garage de Viciana) los lunes, miércoles y viernes, desde las 9 y 30 a las 10 y 30 de la noche.

6.ª - El Consejo de Administración de esta Cooperativa, se reserva el derecho de rechazar las proposiciones que a su juicio no deban admitirse, e incluso declarar desierto el concurso.

Almería, 22 Febrero 1926. - EL CONSEJO DE ADMINISTRACIÓN.

UNA NOTA

La Unión Patriótica

El Presidente del Comité Provincial de Unión Patriótica, nos remite la nota que publicamos a continuación:

«La nota oficiosa que autorizada por el señor Gobernador civil, ha publicado la prensa local el día 23 de los corrientes, y que alguna parte de la opinión ha interpretado en el sentido de haber destituido dicho señor a los presidentes de Comité de Partidos Judiciales y al del Provincial, solo tiene el alcance de rehusar las adhesiones que se han recibido condicionadas a determinadas jefaturas; pero el señor Gobernador ha manifestado sinceramente que hasta ahora considera en sus puestos a los Presidentes de dichos organismos».

Número de ocho páginas

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 24

Una vacante

En la «Gaceta» de hoy, se publica la vacante del cargo de Interventor de los fondos del Ayuntamiento de Cuevas (Almería).

Varias visitas á Aunós

Hoy han visitado al ministro del Trabajo señor Aunós, las siguientes comisiones y señores:

Comisión mixta del trabajo de Barcelona para hablar de la legislación del trabajo en los comercios al detall y de la crisis de la industria alpargatera.

El señor conde de Altea, le habló también de asuntos de la Oficina Internacional del Trabajo.

El director general de Aduanas, el exministro señor Rodríguez Viguri y el señor Gil Biedma.

Y una comisión que gestiona la organización de la Exposición de Industrias Artísticas y Artes Industriales que se celebrará en Sudamérica,

Aviadores que regresan de Mar de la Plata

El Encargado de Negocios de Buenos Aires, ha informado que regresaron los aviadores españoles desde Mar de la Plata.

En este punto fueron aclamados constantemente dichos huéspedes.

Confirma el Encargado que el señor Raiz de Alda, que quedó en Mar de Plata ligeramente enfermo, obligado a guardar reposo por prescripción facultativa. Continuará allí hasta reponerse.

Por último da cuenta de que el comandante Franco, marchará hoy, acompañado de Darán, tripulando el hidroavión «Plus Ultra», a Montevideo.

El destructor «Alsido»

Ayer salió a las cuatro de la

tarde para Montevideo, el destructor español «Alsido», con objeto de esperar allí la llegada del «Plus Ultra».

Petición al príncipe de Asturias

Una representación de las fuerzas vivas asturianas, ha visitado esta mañana al príncipe de Asturias para exponerle la situación que ha creado la crisis hallera.

El príncipe se interesó vivamente por el asunto, pidiendo detalles del problema y solicitando datos de la producción y del rendimiento del trabajo en la misma.

Habló también de soluciones posibles, y los comisionados le informaron de las gestiones que llevan realizadas cerca del general Primo de Rivera y del ministro de Fomento señor conde de Guadalhorca.

El príncipe les preguntó también por diversas personalidades que conoció en el viaje que hizo a Asturias en el pasado verano.

De media gala

La Corte ha vestido hoy de media gala, con motivo de ser el cumpleaños de la infanta Luisa.

Una conferencia

Con el ministro de Instrucción pública señor Callejo, han celebrado esta mañana una conferencia el gobernador civil de Oviedo y el concejal señor Avilés para hablarle de la instalación de escuelas graduadas.

Una recepción

Esta tarde se celebrará en el Ayuntamiento una recepción en honor de los artistas argentinos que representarán a su país en la Exposición de Sevilla.

Asistirá el ministro señor Callejo en nombre del Gobierno.

Más visitas

El ministro de la Gobernación señor Martínez Anido ha

recibido hoy las siguientes visitas:

Del ministro de Polonia en España, de los Gobernadores de Oviedo y León, de una comisión de viticultores y de otra comisión de la Sociedad Aéreo Española.

Otras visitas

El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, recibió numerosas visitas, entre ellas la de su compañero el de Fomento, del presidente del Colegio del Secretariado local, del secretario de la Diputación de Pontevedra y del conde de Güell.

Comentando una misión

El conocido comentarista francés Mr. Lauzanne, estudiando la misión de España en la Sociedad de Naciones, dice que es el género bienhechor y uno de las más ilustres y más antiguas naciones del mundo, la que se ocupó siempre de un modo maravilloso en limar asperezas, haciendo reinar la concordia.

Añade que España ha desempeñado un papel formidable.

Aniversario--Una fiesta

Con motivo de ser el aniversario de la proclamación de la República en Cuba, hoy dará el ministro en España una fiesta en sus salones de la Legación.

Sanjurjo á Tetuán

Esta noche saldrá con dirección a Tetuán, el Alto Comisario en Marruecos general Sanjurjo, que ha ultimado los asuntos que le trajeron a Madrid.

Concesión de medallas de oro

El jueves las Federaciones isalianas obsequiarán al comandante aviador señor Franco y a sus compañeros, con medallas de oro.

Reversión de líneas

En el Ayuntamiento ha comenzado a discutirse la reversión de las líneas de tranvías.

Del Ayuntamiento

La duquesa de la Victoria

Se ha recibido en el Ayuntamiento un escrito del comerciante de Barcelona don José Calaf, suplicando que la Corporación acuerde dar el nombre de la Duquesa de la Victoria a una calle, como se está haciendo en otras capitales.

De Ornato

Han solicitado hacer reformas en las casas números 90 y 7 de la calle del Reducto, don Juan Laj; en la de Hércules número 10, don Miguel Vivas, y en la 9 de la del Obispo Orberá, don Luis Pérez Martínez.

Vacantes de concejal

El Gobernador civil ha pedido al Alcalde una relación de las vacantes de concejal que existen en nuestro Ayuntamiento.

Secretario

Ayer regresó de Madrid, el Secretario del Ayuntamiento don David Estevan, que ha asistido al homenaje celebrado al ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo.

Una visita

El teniente alcalde señor Puig, el Arquitecto señor Langle y el ingeniero del servicio de aguas señor López Echevarria, giraron ayer una visita a las calles que aparecen en el proyecto de asfaltado, aprobado por el Municipio.

Suspensión de empleo

Al enterarse el Alcalde accidental señor Pérez Cordero, de que no fué asistida en la Casa de Socorro una niña que llevó su madre, vecina del Barrio Alto, y que al ir en busca de otro médico falleció en plena vía, ordenó ayer mañana la suspensión de empleo y sueldo, por quince días, del camillero que estaba de guardia en la dicha Casa de Socorro, y, que no cumpliendo con su obligación, no hizo que pasara la enfermita a reconocimiento del médico de guardia.

Justo es que se use de todo el rigor posible en estos casos, debidos a la negligencia y que dan ocasión bien propicia a que se la falta de celo en los servicios municipales.

Las aceras

La Alcaldía, a propuesta de la Comisión de Ornato, ha ordenado a la Guardia municipal, que denuncie aquellos edificios que carezcan de la acera correspondiente, a fin de requerir a sus propietarios para que en un plazo de quince días se proceda a la construcción de las mencionadas aceras, con arreglo a las disposiciones vigentes, y de no cumplirse dicha orden, el Ayuntamiento realizará las obras a costa de los propietarios.

A. RAMIREZ SANCHEZ

Médico especialista
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Obispo Orberá, 24.

DE TELÉFONOS

LA RED URBANA

Muy en breve comenzarán en Almería los trabajos para la instalación de la nueva red urbana telefónica.

Con indicado objeto llegaron de Granada el ingeniero don José Olivares y el ayudante don Angel Fábregas.

Estos señores han verificado las primeras operaciones del replanteo por las zonas de Poniente y Levante, en cuyas visitas fueron acompañados por el jefe de la Central don Cesáreo Contreras.

Según se nos ha informado, Almería es una de las primeras poblaciones en que se realizan estos trabajos.

El tendido de cable por el Paseo del Príncipe y Bulevar será subterráneo.

El señor Olivares marchó ayer a Granada, quedando en esta capital el señor Fábregas.

Tribunales

EN LA AUDIENCIA

Por perdón

Por haber perdonado la parte ofendida, ayer se suspendió en la Sala primera la vista señalada de causa seguida en el juzgado del distrito de la Audiencia, sobre raptó.

Vista suspendida

Por desestimiento del acusador privado don Manuel Esteban, se suspendió ayer el juicio oral de una causa procedente del juzgado de Berja, sobre robo, por hallarse comprendidos los procesados en el real decreto de indulto publicado en Julio último.

Sentencias

El tribunal de la Sala primera ha absuelto libremente a José Bolán Clemente del delito de atentado de que se le acusaba en causa número 32 de 1925, procedente del juzgado del distrito de San Sebastián.

También ha absuelto a Francisca Sánchez López (a) Paca la Pescadora, del delito de lesiones, en causa número 93 de 1925, seguida en el juzgado de la Audiencia.

El de la Sala segunda ha condenado a Cristóbal Martínez Vizcaino, como autor de un delito de robo, a dos años, once meses y once días de prisión correccional y al pago de 3,50 pesetas de indemnización.

La causa procedía del juzgado de Canjáyar.

Señalamientos para hoy

Sección segunda.—Vista de causa número 11 de 1925, procedente del juzgado de Purchena, contra Angel Arredondo Soto, sobre disparo y lesiones.—Abogado, don Eulogio Romero; procurador, don Rafael Pino.

Vista de causa número 40 de 1925, seguida en el juzgado de Vera, contra Diego Escámez Carmo, sobre lesiones.—Abogado, don Miguel Hernández Cerrá; procurador, don Tomás Zárate.

UN ACCIDENTE

El pailebot 'Tres Hermanos'

Ayer tarde fondeó el pailebot «Tres Hermanos», de 107 toneladas de registro, de la matrícula de Aguilas.

Este velero salió de Aguilas el 22 del corriente, con carga general para Málaga, y anteayer, navegando frente a Cabo Gata, a causa del temporal embarrancó.

Auxiliado por varias embarcaciones pequeñas, el pailebot pudo ser puesto a flote.

El velero va al mando del patrón don Francisco Gener y la tripulación la componen siete individuos.

CALLOS

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES el patentado

UN GUANTO MÁGICO

Rechazad las imitaciones.
En farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. FARMACIA PUERTO, PLAZA SAN ILDEFONSO 5.—MÁLAGA.

CARBONES

Carbón Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,

Antracita inglesa Cobblés cribada
Carbón fragua inglés Rhondda,
Carbón cribado Asturiano,

Antracita Nueces francesas
Coke Metalúrgico Cardiff,
Carbón menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 5

MADERAS

Terriza Hermanos

acaban de recibir un cargamento de PINO ROJO
Grandes existencias de NOGAL SATEN, HAYA y PINO TEA
Serrería mecánica
Precios sin competencia
Aguilar Martell, número 20 (antes Pescadores)

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 23:

Real decreto sobre la marcha y funcionamiento de las Cooperativas.

—Edictos de los Juzgados de Berja, Cuevas y Murcia.

—Listas de Comisionarios para Senadores de Huécija y Huerca de Almería.

—Edictos de los Ayuntamientos de Almería, Abia, Sorbas, Gergal y Bayarque.

Obsequio de la 'Sociedad Nestlé'

Contra entrega de 25 etiquetas blancas, de las que VAN PEGADAS EN EL BOTE DE LA HARINA LACTEADA NESTLE que llevan nuestra marca de fábrica EL NIDO, se regalará una preciosa muñequita. Las etiquetas deberán enviarse como impresos a la

SOCIEDAD NESTLE

Gran Via Layetana 41 Barcelona. Este obsequio será enviado libre de todo gasto y acompañado de un Boletín de nuestro concurso para la adjudicación de una muñeca de gran tamaño.

NOTA.—Queda bien entendido que las UNICAS etiquetas válidas para el canje son las BLANCAS que van inmediatamente pegadas al bote, con exclusión de todos los demás prospectos y envolturas que acompañan al mismo

Vapores frateros

Para LONDRES directo

El vapor SKULDA, saldrá el 25 del corriente.

Seguirá el HAFNIA el 3 de Marzo.

Agente, HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5

HOMBRES

Faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin años, recobrarán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1, 1.ª, MADRID (España) el GRÁFICO SEXUAL lo recibirá gratis por correo, reservadamente.

Precio a hombres y casados antes, en el lecho conyugal y después. Tres pesetas en todas las librerías. Por correo, a un autor Arenal, 1.—Madrid.

Miquel García Alocarria
OCULISTA

Paseo del Príncipe, número 3

Como el tren expreso

Anoche. El tren seguía su marcha veloz, cruzando con vertiginosa rapidez por los valles y praderas, y dejando a su paso árboles, campos cultivados, blancos caseríos y verde montañas; de vez en cuando un prolongado silbido de la locomotora, anunciaba la entrada del convoy en un túnel, y al salir de aquella negrísima boca, seguía su desenfadada carrera.

Asomado a una ventanilla, un viajero de unos treinta años, miraba indiferente el hermoso paisaje que a su vista se ofrecía; su imaginación absorta en profundos pensamientos, no mostraba interés por nada de lo que le rodeaba.

Sus ojos entorna los contemplaban las espirales misteriosas del humo de su cigarro, que tras borrosas figuras terminó dibujando en el espacio unos ojos de mirada soñadora y unos labios de sonrisa burlona.

Y como si el recuerdo del pasado volviera a vivir en su mente, nublóse su semblante y ante su vista pasó la visión de la mujer maldita, de aquella que quiso ciegame, y que burlándose de su amor, le hizo maldecir desesperado la vida y las mujeres; ¡picaras mujeres! por ella soñó alcanzar nombre, dinero y gloria, para ofrecérselo a sus pies, y sin embargo, cuando él más enamorado estaba, huyó de su lado para siempre.

Contrajéronse sus facciones; una amarga sonrisa dibujó sus labios, y con acento de profundo desprecio, exclamó:

—¡Las mujeres... todas son iguales!...

En una de las innumerables estaciones en que para el tren, antes de llegar a Cádiz, subió al mismo coche una mujer alta, bonita y esbelta, «digna de ser morena y sevillana».

Saludó ligeramente a Rafael Valverde, que iba a ser su único compañero de viaje, y sentóse enfrente de él; al levantarse el velillo del sombrero, tuvo que reconocer que era en verdad linda la joven damita; una sombra de tristeza hacia más interesantes y atractivos sus grandes ojos azules, y unos rizos rubios caían sobre su frente, rebelándose contra el sombrero que los oprimía.

Rafael Valverde, apesar de que momentos antes maldecía desesperado a las mujeres, sintió viva curiosidad por la desconocida viajera; ella, al comprender el examen de que era objeto, sonrió ligeramente, pero algún recuerdo triste cruzó por su imaginación, porque ensombrecióse su lindo rostro, y un sollozo luchó por salir de su garganta; mas logró vencer la emoción, y con voz algo alterada, murmuró:

—¡Los hombres... a cual más peores!...

El tren seguía su marcha desenfadada. Por la ventanilla entraban ya los primeros rayos de la

luna, que allá en lo alto sonreía con su eterna sonrisa bobalicona. La viajera contempló un momento aquella serena noche de Agosto, y un ¡ay Dios mío! apenas perceptible, salió de sus labios, y como si esto bastara para romper el encanto, Valverde preguntó:

—¿Sois española?
—No, señor; soy francesa—con testó dulcemente.

Nuevo silencio. Sin saber por qué, acudió a la imaginación de él el gran poema de Campoamor, y creyéndose ya en plena aventura, miró a la bella desconocida con cierto aire donjuanesco, teniendo por segura la conquista.

—¿Hacia dónde váis, señora?— volvió a preguntar.

¡Pícara imaginación! Ya bailaban en sus labios las palabras del poeta:

¿Sería en vano que amaros pretendiera?
¿Sería como un niño que quisiera coger la luna con la mano?

Por sus ojos asomó algo de ese aire de conquistador, innato en todo buen español, pues al mirarle ella, sonrió burlonamente y con testó:

—¿Recordáis «El tren expreso» del gran poeta, verdad?... nuestra situación me lo ha hecho recordar a mí también; aquí, lo mismo que en el poema, viajaban un joven español y una francesa, yo también, como la heroína de Campoamor, he amado mucho a un hombre... no los conocía... luego supe lo que eran... hay cosas que mejor sería ignorarlas siempre— y como si el recuerdo del ingrato cruzara ante sus ojos, calló un momento y con voz algo insegura continuó—aquí, la poesía cede el sitio a la prosa en el poema al final del viaje, una esperanza renace en ambos corazones... yo voy más lejos, al otro lado del Estrecho...

voy a Marruecos, de enfermera de la Cruz Roja... a reparar el daño que ustedes los hombres cometen con su barbarie... ¿Hay misión más femenina que enjugar las lágrimas del que llora?... Algunas veces tenemos que olvidar nuestras penillas, para consolar al que a nuestro lado sufre.

Calló la linda damita; una lágrima brilló en sus ojos azules y fué a ocultarse entre sus labios rojos; en el rostro de Rafael, reflejóse cierto desencanto, algo avergonzado por su derrota, abandonó aquel aire donjuanesco, con el cual creía segura la conquista.

Un prolongado silbido de la locomotora, anunció la entrada del convoy en un túnel, y el coche quedó débilmente iluminado por la lamparilla del techo; ella, acurrucóse en su asiento y quedóse dormida, mientras él, despedido y enfadado consigo mismo, procuraba olvidar el fracaso de su aventura.

MARIA AURORA

Adra, Febrero, 1926.

DEL PUERTO

Hé aquí el movimiento del puerto habido en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor «Enriqueta R.», de Aguilas, con 5 pasajeros y carga general.

Balandra «Pepita», de Cartagena, con envases vacíos.

Pailebot «Tres Hermanos», de Aguilas, con carga general.

DE SALIDA

Vapor «Enriqueta R.», para Motril, con carga y pasajeros.

Número de ocho páginas

Carbones

Cardiff 1.ª Almirantazgo menudo y grueso

Anthracita inglesa COBBLES cr bada

Carbón fragua inglés

Carbón Asturiano cribado y menudo

PRECIOS ECONOMICOS

RIO DE ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA, 5.

Compañía Trasatlántica de Barcelona

Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana Ila, Colón y Canal de Panamá, Guayaquil, Callao. Mollendo, Arica, Iquique Antofagasta y Valparaiso, saldrá de Málaga el 13 de Marzo el vapor MANUEL CALVO

con escala en Cádiz

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 26 de Febrero el vapor

P. DE SATRUSTEGUI

con escala en Cádiz.

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Marzo el magnifico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife

Precio del pasaje en 3.ª clase

Pasaje entero pesetas 427.50.

Medio pasaje 217.50.

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y es LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica calle del General Segura, 2, bajos.

Juzgado Municipal

DIA 24.

Distrito la 12 Audiencia

NACIMIENTOS. — José Camacho Aranzana y Antonio Guill'en Soreche.

DEFUNCIONES. — Ninguna.

MATRIMONIOS. — Ninguno.

EL "CADARSO"

Ayer mañana fondeó en este puerto, el destroyer de nuestra marina de guerra «Cadarsó».

El arribo debióse al fuerte temporal de levante que reina desde hace días.

Procedía de Málaga y se dirigía a Cartagena, donde entrará en día que para limpiar fondos.

Tan pronto amaine el temporal se hará a la mar.

Antonio Campoy Ibañez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS

Consulta económica para obreros de 10 a 12; general de 3 a 5.

Terriza, 19, principal.

Antonio Villegas

Abogado

Cuestiones Administrativas, Económicas y Contencioso-Administrativas
Teléfono número 317
Bufete: Reina, 14, principal.—Almería.



PREPARE SU ORGANISMO PARA LA LUCHA

El frío y la humedad le traerán seguramente molestias

REUMÁTICAS
GOTOSAS
ARTRÍTICAS

si no limpia su sangre de impurezas, haciendo un verdadero lavado con

ARTRITINA

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 24

Producto de una suscripción

Las suscripciones abiertas en la República Argentina, con motivo del «raid» del «Plus Ultra», ascienden a las siguientes cantidades.

Para la casa que cedían al mecánico aviador señor Rada, 52 000 pesetas; para el taller, 30 000; para los monumentos 42 000 y para el avión que regalará la República Argentina a España, 53 000 pesos.

Regreso á España

El ministro de Marina señor Cornejo, ha cableografiado al comandante del destroyers «Alsedo», para que regrese éste a Cadiz tan pronto como lo hagan los aviadores del «raid» «Plus Ultra».

Realizará el «Alsedo» el viaje haciendo las mismas escalas que en la ida a Buenos Aires.

Incorporación inmediata

El ministro de la Guerra ha telegrafiado a los Gobernadores militares para que ordenen que los jefes, oficiales, clases y soldados de las zonas de Melilla y Tetuan, que disfrutan de licencia, se incorporen inmediatamente a sus respectivos cuerpos.

Accidente aéreo.—Herido grave.

En el Aerodromo de Cuatro Vientos, el aeroplano «Auro» pilotado por el capitán don Antonio Eleta, que procedía de Alcalá, a causa de una falsa maniobra, cayó de barrena.

El señor Eleta fué extraído con una pierna fracturada y erosiones en la cara, ingresando en el hospital de Carabanchel.

El aparato quedó destrozado.

Una agresión

En el café Spediam, un hermano del exministro don Santiago Alba, abofeteó al director del periódico «La Nación» señor Delgado Barreto, por antiguos resentimientos a causa de la campaña que dicho periodista hizo contra el señor Alba, en «La Acción» que ya no se publica.

El señor Delgado Barreto repelió la agresión.

Los camareros separaron a los contendientes.

Asamblea Hotelera

La Asamblea de los dueños de Hoteles que ha comenzado hoy fué presidida por el Alcalde de Madrid señor conde de Vallengano.

Se pronunciaron discursos agradeciendo la presencia el acto de dicha primera autoridad municipal y pidiendo que ésta apoyara las conclusiones cerca del Gobierno.

Se discutieron los temas de la propiedad industrial, el fomento del turismo y los tributos.

Mañana se celebrará la sesión de clausuras.

Cotizaciones de Bolsa

Deuda 4 % interior .	68 80
Id. 5 % amortizable .	95 25
Id. 4 % idem	88'25
Banco de España . . .	580 00
Español de Crédito . .	205 50
Tabacalera	000 00
Londres a la vista . .	34'46
Paris a la vista	25'00
Dolar	7 08

Hecho de un hombre embriagado

Un empleado de los tranvías, llamado Juan Sanchez Cuevas, llegó hoy a su domicilio en estado de embriaguez, maltratando a su esposa y a dos hijas de 20 y 22 años.

La esposa para defender a éstas, hizo uso de un bastón de hierro, agrediendo al marido, a quien causó heridas en las piernas.

Fué curado el lesionado en la casa de socorro del distrito.

Salida de Sanjurjo

En el expreso ha salido para Algeciras esta noche, el general Sanjurjo.

Desde dicho punto irá en un hidroavión a Tetuan.

Recepción de artistas

Se ha celebrado en el Ayuntamiento la recepción que había anunciado en honor de los artistas argentinos.

La fiesta estuvo animadísima.

La conocida tiple Lola Membrive, cantó, y la banda municipal amenizó el acto.

Otro accidente

En el Puente de Toledo se inutilizó una camioneta, deslizándose por la cuesta.

Arrolló a una mujer, a la que le destrozó el cráneo.

De Marruecos

Madrid, 24

Dragado del Lucus

Telegrafian de Larache, que la draga «Marruecos» ha comenzado el dragado del Lucus, que se halla obstruido a causa de las arenas arrastradas por los últimos temporales.

En vías de arreglo

Otro despacho de Larache participa que es creencia general que la Compañía del puerto llegará a un arreglo con los obreros para solucionar la huelga.

PROVINCIAS

Madrid, 24

Un banquete

Dicen de San Sebastián, que organizado por el Ayuntamiento se ha celebrado un banquete que presidió el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera.

El Alcalde pronunció un discurso, diciendo entre otras cosas, que la Reina madre

doña Maria Cristina, había aceptado el título de Alcaldesa de la ciudad.

El señor Primo de Rivera anunció que el Gobierno prestará ayuda a los centros del turismo veraniego para impedir que recurran al juego.

Honorabilidad—Más cruces

Comunican de Barcelona, que la Junta directiva del Instituto Jurídico Iberoamericano ha nombrado presidentes honorarios y de la Institución Pro Aviación, a los Presidentes de las Repúblicas de Portugal, Brasil, Uruguay y Argentina.

A los aviadores señores Franco, Raiz de Alda y Darán, les ha concedido cruces de San Leonardo.

Hombre arrollado

Comunican de Barcelona, que debido a la intensidad de la niebla, en las proximidades de Tarragona un tren de viajeros arrolló a un hombre, dejándolo horriblemente mutilado.

El accidente ocurrió así que nadie pudiera apercibirse.

Un choque Varios heridos

En la calle de Roger de Flor, de Barcelona, chocaron esta mañana un tranvía y un automóvil.

A consecuencia del choque resultaron varios heridos.

A Montevideo

Un nuevo cablegrama de Buenos Aires, da cuenta de que esta tarde el comandante Franco tripulando el hidroavión «Plus Ultra», marchó a Montevideo.

Le acompaña los señores Darán y Rada.

Primo de Rivera y el duque de Tetuán

Comunican de Vitoria que llegaron a aquella ciudad en automóvil, los señores Primo de Rivera y duque de Tetuán.

Se hospedaron en el Gobierno civil, en donde descansaron.

ESPECTACULOS

Teatro Cervantes

La compañía argentina Rivera de Rosas, dió anoche su segunda función en nuestro coliseo de Cervantes, obteniendo un nuevo y justo triunfo.

Puso en escena la chistosa comedia en tres actos de García Velloso, titulada «Eclipse de sol», obra que hace pasar el rato con sus escenas cómicas, que tienen en constante hilaridad al público.

Se distinguió el primer actor señor de Rosas, que como ayer dijimos, es un verdadero artista cómico, secundándole todos los demás que forman la compañía.

Para esta noche está anunciado el estreno de otra comedia en tres actos, titulada, «En un burro, tres baturros».

DE CULTURA

Asociación de Alumnos Normalistas de Almería

El jurado que esta Asociación nombró para calificar los cuentos del concurso que tenía establecido, ha emitido el siguiente fallo:

Concediendo el primer premio al titulado «Medida por medida», del que es autora doña Josefina Pla y Guerra. El segundo al titulado «El Barranco rojo», de la misma autora y el tercero al que lleva por título «La décima sinfonía», original de la señorita Carolina Pla.

Los señores cuyos cuentos no fueron premiados, pueden recoger los en la Sección de Cultura calle de Pedro Jover 6, en el plazo que marca la correspondiente base del concurso.

BOTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Específicos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisépticas

Servicio esmerado y económico
REAL, NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Herido por atropello

En la calle de Murcia, ha sido atropellado por una camioneta que guiaba Abelardo Almécija González, vecino de Illar, el joven de once años de edad, Alberto Contreras Oña.

Este que fué curado en la casa de socorro municipal, resultó con una herida contusa en la región mentoniana, erosión en el ante brazo izquierdo y contusiones en diferentes partes del cuerpo.

El conductor de la camioneta se negó a llevar en esta al herido a la casa de socorro.

SE ALQUILA

Un piso bajo en sitio céntrico. En esta Redacción se informará.

Jornal regulador

La Junta de Clasificación y Revisión de Almería, ha señalado el tipo de jornal regulador de un brajero en la capital y provincia con arreglo a lo dispuesto en la Real orden de 15 de Diciembre de 1925

En la capital ha señalado el jornal de 5'50 pesetas diarias.

¿Suspensión de una suerte?

Corre el rumor de que la Sociedad Protectora de Animales, ha conseguido del Gobierno la supresión de la suerte de varas en los espectáculos taurinos.

Según se afirma, en breve se dictará una Real orden prohibiendo el sacrificio de caballos en las plazas de toros.

Traslado

La clínica que don Jacinto Sastre tenía establecida en Boulevard, 22, se ha trasladado a la calle del general Sotomayor número 12 (junto a las Damas Catequistas).

Una prohibición

Por Real decreto se ha dispuesto que desde el día 1 de Noviembre de 1928, quede prohibido en España, salvo las excepciones que se fijarán, el empleo de la cerusa, del sulfato de plomo y de todos los productos que contengan estos pigmentos en los trabajos de pintura interior de los edificios.

Bien venido

Procedente de Granada y Lugo, se encuentran en Almería el Notario don Antonio Bellver Cano y su hermano, el abogado don José.

¿Quién tiene la palanca?

El Juzgado del partido de Gergal ha ordenado que se proceda a la busca y ocupación de una «palanca» de contra peso del arbol del disco que se encontraba en la línea férrea cerca de la estación de Gergal.

Suplicamos al que tenga la «palanca» que la devuelva y «acabe» con la «broma».

Por fumar

Una pareja de Seguridad ha de tenido en el Salón Esperia, a los marinos Francisco Orts Verdégay y Federico Rendon Saldaña, por no respetar las órdenes de no fumar en dicho Salón.

Nombramiento

Ha sido nombrado Director del Instituto provincial de Higiene, el médico don Andrés Lopez Prior, Inspector provincial de Sanidad.

Por infracción

Por infringir el Reglamento de carreteras, ha sido denunciado por la Guardia civil, el conductor de un vehículo José García Flores, natural de Mojacar, que transitaba por el camino vecinal de Palomares a Los Silos.

Para combatir con éxito

la TUBERCULOSIS y los CATARROS CRÓNICOS, es usado en todo el mundo

F A G I F O R
"Cito"

Vendedor
EUGENIO de BUSTOS,

Motores de aceites "Crosley"

desde 6 caballos, entregas inmediatas de este almacén

VICENTE AZNAR

Conde Ofalia. — ALMERIA.

Moderna Clínica Dental

Y Laboratorio de Prótesis

de don TOMAS GARCIA, Médico-cirujano, especialista en enfermedades de boca y dientes y construcción de aparatos para corregir sus deficiencias y deformidades, auxiliado por su protésico don Francisco Touriño.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7. — Boulevard del Príncipe, 47. Teléfono número 147.

Dr. J. Galvez Lancha Oculista

De la Facultad de Medicina de Granada
Pensionado en los Hospitales Lariboisiere y Hotel Dieu de Paris,
Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5
Aguilar de Campo 1.

Dr. Rafael Aráez

MEDICO OCULista
del Hospital Provincial.
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
BOULEVARD, 79. PRAL,

JOSEFA GODOY LEAL

MATRONA DE LA FACULTAD DE GRANADA
Conde Ofalia, 6. pral. — Almería.

¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorragias (purgaciones) por antiguas que sean en la

CLINICA DE DON JACINTO SASTRE

Bulevar, 52, baj. PRECIOS MODICOS
Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

Consulta Eduardo Pérez 7.

A VIZCAINO REAL

Odentólogo

de la Facultad de Medicina de Madrid
Enfermedades de boca y dientes.
Consulta de 10 a 12 y 3 a 5.

Dr. José Esteban Navarro

Especialista en enfermedades de OIDOS, NARIZ Y GARGANTA.
CONDE DE OFALIA 22 PRAL.

Luego visitaron los cuarteles y revisaron las tropas que se hallaban formadas en el patio.

El ministro señor de que de Tetuán, pronunció un discurso, prometiendo mejorar la alimentación del soldado, al que se le darán diez céntimos de vino en cada comida.

Después se celebró un banquete en la Diputación, en el que se pronunciaron brindis patrióticos.

El general Primo de Rivera dedicó un cariñoso recuerdo al Ejército de Africa.

Regreso de Burdeos

Ha regresado el Rey desde Burdeos a San Sebastián.

Don Alfonso después de visitar a los doctores Moore y Portman, estuvo en la clínica de San Agustín y paseando en el Parque.

Asistió a un banquete en el Restaurant Céntrico, en el que también estaban el Prefecto Girandes el general Tantot, el duque de Miranda, el señor Quiñones de León, los médicos y otras personalidades.

A las tres de la tarde regresó el Soberano a San Sebastián, acompañado de su hijo el infante Jaime.

Otro fallecimiento

Dicen de Cadiz que en el hospital de San Fernando ha fallecido otro individuo de los que resultaron heridos por la explosión de una granada.

El entierro de las cuatro víctimas estuvo concurrencísimo cerrando el comercio.

De Barcelona

Desde la capital de Cataluña comunican lo siguiente:

Han sido encarcelados los hermanos Rafael y Miguel Herrera y José Llacer, acusados de la muerte del somatenista Manuel Ria.

—En la Audiencia se ha visto hoy la causa seguida contra tres individuos que repartieron hojas clandestinas. El fiscal rebajó la pena a tres meses, pero como llevaban 20 de prisión preventiva, fueron puestos en libertad.

Nuevo accidente aéreo

Dicen de París que el teniente Callot pasaba en un aeroplano muy cerca de la Torre Eiffel.

El aparato chocó con la antena de la telegrafía sin hilos, incendiándose aquel.

Callot quedó carbonizado.
PERPEN



NUEVOS PRECIOS

	PESETAS
TURISMO (cinco asientos y llantas desmontables.	4 500
TURISMO (con arranque y llantas desmontables)	4 750
TORPEDO DOS PLAZAS (con llantas desmontables).	4 250
TORPEDO DOS PLAZAS (con arranque, etc.	4 500
CONDUCCION INTERIOR.	6 700
SEDAN (cuatro puertas.	6 980
CHASSIS CAMION.	3 750
TRACTOR para usos agrícolas.	5 200
TRACTOR para usos industriales.	6 200

Estos precios se entienden sobre Fábrica Barcelona. El último tipo de Coche **Ford** se entrega provisto con 5 neumáticos Balón y nuevos accesorios.

Agencia oficial

M. BERJON

Bulevar, 59

ALMERIA

Garaje Americano

Calles de Arapiles y Aguilar Martell

Stock permanente de repuestos legítimos Ford

Accesorios para toda clase de automóviles

Neumáticos y Macizos

Aceites y Grasas

Gasolina

Jaulas de alquiler

Taller de Reparaciones